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NOTE SUR LA DIVISIBILITE DES NOMBRES.

p étant le nombre des chiffres d'une période décimale
N 1
provenant de la fraction —» on a
m
1P —1==m, et 10— 1=m;
k est un nombre entier positif quelconque.
Corollaire 1. N étant un nombre entier positif quel-
conque, on a

N.10* — N = m.

Corollaire 1I1. p, m, N conscrvant méme signification,
si I'on divise N en tranches de p chiffres de droite a gau-
che, la derniére tranche a gauche peut renfermer moins
de p chiffves. Soit z la somme de toutes ces tranches, on

aura
N—nr=m.
En effct, soient ¢t,, 7,, 7;,... ces tranches, on a

N=t+t.10 4t 10" +...,
ou

tLi—ti=m, L0l —1¢t, =m, LI10P—t=m,...;

(*) Les travaux de MM. de Polignac et Tchetbichef sont les premiers pas
vers la démonstration de ces inaccessibles théorémes.
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ajoutant, on a
N—n=m.
Corollaire 11I. Faisant p = 2r, et soit m un nombre

premier
10" — 1 =nr=(10"41) (10" —1);

10" — 1 n’est pas divisible par m, puisque la période a
2r chiflres. Donc

10" +1=m, et 100D 1=m.

Supposons qu'on partage N en tranches de 7 chiflves de
droite & gauche, on aura
N=t +¢t.10" 4t .10" 4 ¢t;. 10" 4. ..,

L—ty=m, .10 4-¢t, =m,

60—t =m, (10Tt =m. .
Soient
t bt =,
Lt LA =,

on aura

N— (e— v) = m.
Application.

m=3, alors p=r1; il faut partager N cn tranches
chacune de 1 chiffre.

m =g, alors p =13 il faut partager N c¢n tranches
chacune de 1 chiffre.

m=r, alors p =63 il faut partager N en tranches
de 3 chiffres , et fairc la somme des tranches de rang
paik et de rang impair.

m =11, alors p=2;il faut partager N en tranches
de 1 chiffre.

m =13, alors p =6 il faut partager N comme pour le

cas dem = -,
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mm =17, alors p =16 il faut partager N en tranches
de 8 chiffres.

m =19, alors p=18; il faut partager N en tranches
de g chiffres.

m = 23, alors p = 22; il faut partager N en tranches
de 11 chifires.

m =37, alors p =3 il faut partager N en tranches
de 3 chifires.

m =101, alors p = 4; il faut partager N en tranches
de 2 chiffres.

Ces théorémes sont indiqués dans le Journal de Cam-
bridge, et se trouvent dans I’ 4/gébre de Mayer et Cho-
quet, 5¢ édition, page 232.



